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ATA DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 45ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 44ª Sessão Ordinária realizada em 1 de 

agosto, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Vivo S/A: resposta - 

Requerimento 511/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer a Vivo S/A para que informe a 

possibilidade de implantar uma torre de transmissão, no Bairro Mato Dentro próximo ao 

Bairro de Cima. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 94/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre a proibição da queima, soltura e manuseio de fogos de 

artifício e artefatos pirotécnicos no Município de Itapeva. 99/2019 - Vereador Laercio 

Lopes - Dispõe sobre a regulamentação da prestação do Serviço de Transporte 

Individual Privado de Passageiros Baseado em Tecnologia de Comunicação em Rede 

no Município de Itapeva e dá outras providências. Requerimento: 539/2019 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens), para 

que informe a possibilidade de instalar tachões ou redutor de velocidade na Av. 

Expedicionários de Itapeva, próximo aos números 1.410, 1.530, 1.610 e 1.730, onde a 

entrada e saída de veículos de grande e pequeno porte é frequente. 540/2019 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito que informe quais medidas 

estao sendo tomadas para melhorias na segurança dos alunos de redes municipais da 

Zona Rural e Urbana em relação aos transportes escolares. 541/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao COMUTRAN, para que informe sobre a possibilidade 

de fixar redutor ou outra forma de reduzir velocidade na Rua Alberto Marciano Saponga 

de Oliveira, esquina com as Ruas Mauri Mancebo Vanni e Fernando Cesar R. Oliveira, 

localizada no Itapeva V. 542/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Prefeito para que junto a setor competente, Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, Turismo, Agricultura e Abastecimento, informe a possibilidade de implantar 

uma feira noturna no Residencial Morada das Rosas. 543/2019 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer à EBCT (EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS 

E TELÉGRAFOS), que informe a possibilidade de entregar as correspondências 01 

(uma) vez por semana, no Bar e Mercearia do Fabiano, que fica no Bairro Avencal. 
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544/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Prefeito para que 

junto a setor competente informe a possibilidade de ser realizada a extensão de 

iluminação pública no Bairro do Fundão. 545/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza 

- Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "Pare" na rua Leovigildo de 

Almeida Camargo, próximo a rotatória da rua Benjamin Constant no Jardim Ferrari. 

546/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran, para que refaça 

a pintura de solo "pare" na rua Euclides de Campos, cruzamento com a rua Gastão 

Vidigal, no Jardim Maringá. 547/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações ao Pastor Armando Medeiros Solano, pelos 25 

anos de ministério a frente na Igreja Quadrangular Vila Dom Bosco. 48/2019 - Vereadora 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à Elektro que providencie para que seja 

retirado o poste de madeira no bairro Espigão do Pacova sentido centro espírita, lado 

esquerdo em frente à casa do Sr. Valter Viera Fogaça. 549/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagem) a 

viabilidade de implantar redutor de velocidade na SP 249 - Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, onde liga os municípios de Itapeva a Ribeirão Branco, próximo à entrada ao 

Bairro Palmeirinha. 550/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer 

ao Sr. Prefeito, para que informe a possibilidade de ceder, a título de empréstimo, 

durante os dias 07 e 08 de setembro de 2019, por período integral, Ginásio Esportivo 

(CCE ou Ginásio Antônio de Queiroz) para sediar a 1ª Taça InterUniversitária do 

Sudoeste Paulista, organizada pela ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA ACADÊMICA UNESP 

ITAPEVA, bem como, espaço público (preferencialmente escola) para servir de 

alojamento para os atletas que irão participar dos jogos, uma vez que das 06 (seis) 

universidades, 04 (quatro) se localizam fora do município. 551/2019 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a possibilidade 

de realização de manutenção da iluminação da parte esportiva da Praça de Eventos 

Zico Campolim. Indicação: 367/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a 

instalação de rampas, corrimão para deficientes no Calçadão Karla Gabriella Lima 

Morais (entre a Av. José Ermírio de Morais e a Rua Bauru). 368/2019 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica extensão de iluminação pública nas ruas do 

Bairro Faxinal de Cima. 369/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica passagem de 

máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento da Estrada Municipal que 

dá acesso ao Bairro Taquaral, sentido Bairro Boa Vista. 370/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica que seja encaminhado Projeto de Lei que dispõe sobre a triagem 

precoce para diagnóstico do Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) nas unidades de 

saúde e creches municipais de Itapeva, através da aplicação do questionário M-CHAT 

(Doc. anexo). 371/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica o 

lajotamento na rua: Maria da Glória Silva, Caputera, Distrito do Guarizinho. 372/2019 - 
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Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica construção de calçadas em toda extensão 

da R. Narciso Gomes Teixeira localizada no Morada do Sol. 373/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indica a instalação de lixeira comunitária no cruzamento das Ruas: 

Maria Santos Camargo com a Benedito Camargo Margarido situadas no Jardim Grajaú. 

374/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a extensão de iluminação no bairro 

dos Pedroso. 375/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica colocação de tubos 

de concreto para captação de água pluvial na Rua Adão de Moraes – Bairro Amarela 

Velha. 376/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a instalação de um abrigo 

no ponto de ônibus que fica na altura do nº 125 da Avenida Kazumi Yoshimura, do 

Conjunto Habitacional Emílio De La Rua Bajo (Itapeva F). A Presidência encaminha os 

Projetos de Lei 094 e 099/19 às Comissão Competentes para exararem seus pareceres 

e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador Marcio Supervisor – fala 

sobre o andamento dos trabalhos da CEI, que hoje fez 15 dias de atividades da 

Comissão. Discorre sobre as ações realizadas até então. Destaca compra de remédios 

de forma emergencial e explana que ainda não foi possível apurar possíveis 

irregularidades. Fala sobre os pregões para compras de medicamentos ocorridos até 

então. Fala sobre as próximas ações da Comissão Especial de Inquérito e que em breve 

será apresentado relatório da Comissão. Explana sobre a expectativa de concluir os 

trabalhos da CEI dentro do prazo de 90 dias. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho 

Nishiyama – fala sobre a necessidade de regulamentação do serviço de transporte por 

aplicativo, que o tema já foi pacificado pelo Supremo Tribunal Federal, que o município 

não deve dificultar o serviço. Destaca a importância de projeto de lei do vereador Laercio 

para regulamentar esse tema. Comenta sobre outras categorias que prestam serviço de 

transportes. Explana sobre necessidade de manutenção de iluminação na quadra da 

Praça de Eventos. Fala de requerimento ao Executivo para ceder espaço para evento 

da Associação Atlética da UNESP. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – fala 

sobre projeto para regulamentação do serviço de transporte de passageiros por 

aplicativo, que o serviço deve ser prestado com boa qualidade à população. Sobre a 

CEI, fala sobre ouvir pessoas que não foram atendidas com a entrega de remédios. 

Explica que indagou sobre a falta de medicações e dispensas de licitações, que será 

necessário ouvir funcionários que fazem parte desses serviços. Relata que houve várias 

compras por dispensa de licitação, que algumas foram por ordem judicial. Fala que resta 

saber porque falta remédios em Itapeva, se foi culpa de alguém. Fala sobre o trabalho 

do relator da CEI. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre 

iluminação pública para o Bairro do Fundão. Relata sobre emenda para o RECRIA. Fala 

sobre feira para atender o Residencial Morada das Rosas e melhoria para o trânsito 

nesse residencial. Discorre sobre a implantação de compostagem de materiais nas 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

42 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 042 

  
escolas, destacando a importância desse fato. Fala que esteve verificando sobre quadra 

no Bairro de Cima, que não foi concluída. Comenta sobre sinal sonoro para deficientes 

visuais instalados na cidade, que a população está destruindo; bem como melhorias 

para a Praça Anchieta, incluindo construção de banheiros e outras. Fala sobre ações 

para o esporte no município, sobre campo para a Vila Santa Maria, que o secretario 

Luciano teria prometido. Discorre sobre a atuação, importância e melhorias para a GCM. 

Comenta sobre loteamento do Bonfiglioli, que nem sabem se será lá mesmo, que está 

gerando dúvidas nas pessoas que querem se inscrever. Fala sobre o projeto que 

regulamenta o transporte de pessoas por aplicativo. Faz uso da Tribuna o vereador Toni 

do Cofesa – fala de seu requerimento ao Executivo sobre o transporte escolar, que 

haveria crianças que saem de casa muito cedo, que seriam transportados por mais de 

um veículo para chegar ao destino; que seria necessário rever alguns pontos desse 

serviço; que isso causa preocupação aos pais. Fala sobre fiscalização in loco de 

vereadores e Conselho Tutelar. Explana que o prefeito diz que o município está bem de 

finanças, mas ficam essas questões a desejar. Aparte ver. Rodrigo – fala de reunião 

com secretário Andrei, sobre a situação da lagoa Grande, que o interesse de todos seria 

a reativação da escola local. Sobre o ônibus, diz que trataram sobre isso também, 

visando melhorias. Continua ver. Toni – reafirma a necessidade de cuidar bem das 

pessoas e usuários de serviços do município. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio 

Lopes – discorre sobre entrega simbólica de cheque de 106 mil reais, referente a 

emendas de vereadores, pelo prefeito para o Projeto Casa da Esperança na Vila Santa 

Maria. Fala sobre o projeto de regulamentação de transporte por aplicativo, de sua 

autoria, e da participação da população. Diz que parece que o prefeito apresentará 

projeto sobre o tema, que poderá retirar o seu projeto de pauta se o do Executivo for 

mais viável. Aparte ver. Toni – diz que poderão analisar qual seria o melhor projeto para 

a população. Aparte ver. Jé – diz que apresentaria o projeto, mas que na época havia 

entendimento jurídico diverso do atual. Explana sobre o tema. Diz que algumas 

emendas devem ser apresentadas, que ele é favorável ao Uber. Continua ver. Laércio 

– diz que não é só Uber, mas diversos outros aplicativos que prestam o serviço. 

Comenta sobre o transporte escolar, que o secretário Andrei informou que está à 

disposição para ir in loco com vereadores verificar quanto a alunos que saem de casa 

muito cedo, em busca de solução para a situação. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto 

de Lei 84/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Regulamenta a aplicação dos 

princípios constitucionais de publicidade, de transparência e de acesso às informações 

nos procedimentos de licitação e dá outras providências. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 539/2019 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens), para 

que informe a possibilidade de instalar tachões ou redutor de velocidade na Av. 
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Expedicionários de Itapeva, próximo aos números 1.410, 1.530, 1.610 e 1.730, onde a 

entrada e saída de veículos de grande e pequeno porte é frequente. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

543/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à EBCT (Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos), que informe a possibilidade de entregar as correspondências 01 

(uma) vez por semana, no Bar e Mercearia do Fabiano, que fica no Bairro Avencal. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 547/2019 - Laercio Lopes - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao Pastor Armando Medeiros Solano, pelos 25 anos de ministério a 

frente na Igreja Quadrangular Vila Dom Bosco. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 548/2019 - Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer à Elektro que providencie para que seja retirado o poste de 

madeira no bairro Espigão do Pacova sentido centro espírita, lado esquerdo em frente 

à casa do Sr. Valter Viera Fogaça. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 549/2019 - Wilson Roberto Margarido 

- Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagem) a viabilidade de implantar 

redutor de velocidade na SP 249 - Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, onde liga os 

municípios de Itapeva a Ribeirão Branco, próximo à entrada ao Bairro Palmeirinha. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57,64, 75, 92, 109, 113, 

147, 150, 156 a 158/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 81, 85, 88, 89, 

92 a 104/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Nada consta. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 46ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 8 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 5 de agosto de 2019. 
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